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Визначальну роль у ефективному економічному забезпеченні 

антикризових дій має порядок і послідовність здійснення протикризових робіт. 

Головними напрямами антикризових дій визначені: попередження кризи на 

підприємстві, її локалізація і ліквідація. 

Процедури із попередження кризи передбачають виконання робіт щодо 

визначення імовірності появи кризових проявів, їх можливого спрямування і 

масштабів розповсюдження. При виконанні робіт з напряму «Попередження 

кризи на підприємстві» необхідно виконувати такі процеси: визначення 

сценаріїв розвитку кризи; прогнозування кризових проявів; розробка заходів з 

попередження кризових явищ; реалізація заходів з попередження кризових 

проявів (процесів); оцінювання результативності заходів з попередження 

кризових проявів (процесів). 

Роботи з локалізації кризи на підприємстві, що спрямовані на виявлення 

реальних масштабів розповсюдження і глибини проникнення кризових 

процесів, реалізації процедур із зниження активності негативного впливу 

кризових прояві та обмеження зон їхнього розповсюдження –  напрям 

«Локалізація кризи на підприємстві». Найчастіше на підприємствах не 

здійснюється упереджуючий антикризовий менеджмент тому вагомим можна 

вважати комплекс процесів за напрямом «Локалізація кризи на підприємстві». 

У межах цього напряму обов’язково проводиться: діагностика кризових явищ і 

процесів,  розробка заходів з локалізації кризи, реалізація заходів з локалізації 

кризи, оцінювання результативності реалізації заходів з локалізації кризи. 

Сукупність робіт із ліквідації кризи на підприємстві яка здійснюється у 

рамках санаційних процедур організаційно-технічного і фінансово-

інвестиційного спрямування, а за відсутності дієвих результатів, ліквідаційних 

процедур локального і загального спрямування для підприємства – напрям 

«Ліквідація кризових процесів на підприємстві». За узагальненими 

сукупностями процесів, в основному схожий з напрямом «Локалізація кризи на 

підприємстві», але має іншу цільову орієнтацію, при локалізації кризи 

основною метою виконання робіт є стабілізація стану суб’єкта господарювання 

і недопущення розширення кризи, а при ліквідації кризи необхідно здійснювати 

заходи з підвищення ефективності функціонування підприємства та усунення 

негативного впливу кризових процесів. 
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